

# 今日婺城

2025年7月29日星期二

农历乙巳年闰六月初五  
总第4252期 今日4版

中共金华市婺城区委主管

婺城区新闻传媒中心主办



婺城发布婺城融媒 投稿信箱:jhjrcw@163.com

覆盖市区·服务城乡·贴近民生·引领生活

浙新办[2008]15号 http://jhjrcw.zjol.com.cn

帅朝晖主持召开亲清直通车·政企恳谈会

## 心贴心问需 实打实服务 政企同心共筑婺城产业新生态

本报讯(记者 梁亚伟)7月25日下午,婺城区亲清直通车·政企恳谈会召开。区委书记帅朝晖与8位区内农业、工业、建筑业企业负责人,围绕“政企同心促发展·合作共赢创未来”主题面对面交流,通过心贴心问需,实打实服务,将“企业所盼”与“政府所干”相结合,政企同心共筑婺城产业新生态。

区领导魏然、胡广辉、包纯正、柯建洲参加。

会上,畅跑体育、新辰食品、力扬五金、捷特包装、宏亿建设、安信电力、耘农农资、暖田农业等企业负责人先后发言,介绍企业生产经营情况、实际需求

和困难制约,并就政策支持、市场拓展、人才招引等方面畅所欲言,提出意见建议,相关部门现场一一给予回应。

帅朝晖认真倾听企业代表发言,不时就具体问题展开深入探讨。他表示,大家提出的建议既客观中肯又切中要害,不仅道出了企业发展的迫切需求,也为政府改进服务工作提供了有益借鉴。各相关部门要全面梳理企业提出的意见诉求,落实责任单位,明确解决时限,加强跟踪督办,确保企业的急难愁盼问题能够得到及时回应与妥善解决。

帅朝晖指出,当前,国内营商环境

和发展机遇越来越好,婺城经济赶超发展的基础越来越实,广大民营企业家要坚定在婺投资兴业、追逐梦想的信心,政企同心共创婺城高质量发展新局面。要持续做强做优主业,集中精力把产品做好、把技术做精、把品牌打响,提升企业核心竞争力,努力成为细分领域的“单打冠军”或“隐形冠军”。同时,要精准洞察时代发展趋势,积极主动开拓国内市场,抢抓“AI+制造业”这一人工智能时代的发展契机,密切关注并探索运用人工智能技术及应用场景,政企携手把握大势、再开新局,推动婺城产业加速崛起。

帅朝晖强调,企业发展与地方发展休戚与共。区委、区政府将真心实意为企业服务,打造更优营商环境,提供高效服务保障,全力以赴为企业发展“保驾护航”。各级各部门要牢固树立“服务企业就是服务发展”的理念,依法保护企业产权和企业家合法权益,规范涉企执法行为,加强政银企对接,用心用情解决制约企业发展的“关键小事”,为企业稳健发展提供有力支撑。也希望广大企业家坚持依法合规经营,积极主动承担社会责任,政企合力共谋高质量发展新路径,为区域经济稳增长注入新动能。

## “浙BA”点燃婺城“土”味新热潮

□ 马晓芬

前不久,“浙BA”金华赛区赛事在热烈氛围中圆满收官,赛场上激烈的拼抢声与观众的欢呼声犹在耳畔。比赛之外,篮球已超越竞技本身,跃升为一场席卷线上线下“土特产”盛宴。尤其是,每个参赛队伍都奖励一头金华两头乌猪,冠军亚军季军还额外奖励3头、2头和1头。网友调侃“输赢都奖两头鸟”,这也是婺城“土特产”实力的有力证明。

金华两头乌并非普通猪,而是金华近年来重点打造的“土特产”。它既是是中国四大名猪之一,也是中欧地理标志协定中唯一入选的猪肉类畜种。因其头部和臀尾部毛为黑色,其余各处为白色,在黑白交界处有黑皮白毛的灰色“晕带”,所以被婺城人昵称为“熊猫猪猪”。

此次奖励两头乌创意源自婺城企业“熊猫猪猪·两头乌国际牧场”。他们通过IP形象设计、人偶互动、衍生文创、赛事合作等方式,将本属于传统畜牧业的物种,转化为可互动、可再创、可分享的城市符号。

不止是“熊猫猪猪”。在“浙BA”金华赛区的赛场上,婺城各地“土特产”也是轮番上阵,八仙过海,各显神通,俘获无数球员和球迷的心。高山番茄、玳玳骨、富硒米、火腿片、火腿风味咸鸭蛋、非遗美食……让球员直呼“不管怎样有口福了”,引网友笑评:“这波操作,婺城妥妥的显眼包!”赛事同期,婺城“土特产”风头无限,熊猫猪猪·两头乌国际牧场游客接待量同比增长22%。

赛事搭台,带动产业。“浙BA”是一个“窗口”,赛事主办方将群众体育、城市文化、地方产业全揉一起,打出“篮球+”的组合拳。婺城“土特产”抓紧机会、乘势发力,让一个个“土特产”变成“香饽饽”,带动地方产业发展。一次次集中亮相,搭建了一个个展示、推广婺城优质“土特产”的平台,让更多人认识婺城好物、爱上婺城味道,助推婺城农业特色产业发展。

赛事引领,推动“赛市”。“浙BA”带来的消费潮,不是“一锤子买卖”。婺城区将以此次赛事为契机,进一步探索“赛事+农业”“赛事+文旅”等创新路径。紧扣“赛事+”联动,不断推进赛事“流量”变“留量”,进一步提升婺城“土特产”的知名度和影响力。立足乡村资源禀赋,持续挖掘地域特色农业品牌潜力,推动农产品标准化、品牌化升级,为赋能婺城高质量发展注入活力。



## 竹马惠民中心正式结顶

7月25日,随着最后一方混凝土浇筑完成,竹马惠民中心主体结构正式结顶。

作为一项重要的惠民工程,竹马惠民中心项目用地面积约8.27亩,总建筑面积约11739平方米,规划建设内容涵盖综合市场、餐饮商超、教育培训机构、母婴用品店及其他生活服务配套设施,致力于打造一个功能完善、服务便捷的“一站式”幸福综合体,助力构建“15分钟便民生活圈”。

金华传媒记者 余美娜/文 陈斌/摄



## 从变速箱到机器人关节 万里扬正式进军机器人赛道

本报讯(记者 张红星)近日,浙江万里扬股份有限公司旗下子公司——浙江万里扬机器人科技有限公司正式启动首批机器人关节产品的开发制造,标志着这家拥有近三十年深厚汽车零部件制造积淀的企业,在机器人核心零部件领域的战略布局迈出实质性一步。

凭借深厚的制造基础,万里扬将汽车零部件领域“高质量、低成本”的理念引入机器人零部件的研发。“公司现有的很多设备就可以使用,再增加部分专用设备,就能用于机器人零部件生产,生产优势明显。我们希望通过积极推动行业技术进步与产业升级,让机器人的价格更亲民,助力其推广、普及。”

为优化产业布局,把握机器人市场潜力,今年5月,万里扬成立浙江万里扬机器人科技有限公司,专注于机器人关节模组,包含电机、谐波减速器、行星减速器等单品及其集成模组的研究。

“机器人行业快速发展,已有客户主动询问我们是否能生产关键零部

件。”浙江万里扬股份有限公司副总徐万洪介绍,当前机器人关键零部件市场存在明显痛点:进口产品价格高昂,而国内厂商在成本与可靠性上又难以完全满足市场需求。

凭借深厚的制造基础,万里扬将汽车零部件领域“高质量、低成本”的理念引入机器人零部件的研发。“公司现有的很多设备就可以使用,再增加部分专用设备,就能用于机器人零部件生产,生产优势明显。我们希望通过积极推动行业技术进步与产业升级,让机器人的价格更亲民,助力其推广、普及。”

为优化产业布局,把握机器人市场潜力,今年5月,万里扬成立浙江万里扬机器人科技有限公司,专注于机器人关节模组,包含电机、谐波减速器、行星减速器等单品及其集成模组的研究。

发、生产与销售。目前,公司已完成谐波减速器、行星减速器、行星滚柱丝杠、摆线针轮、无刷电机及控制器等多款单品和关节模组的产品平台规划,实现型号、尺寸、速比等关键参数的标准化设计,可高效、稳定且低成本地响应客户需求。

经过与国内多家头部机器人企业深入交流,公司已锁定意向客户需求,展开定制化开发。此次启动的首批产品项目,包含2家客户的6款产品,均为决定机器人执行精度的核心部件——

关节模组,将应用于工业机

器人和人形机器人领域。这些产品融入汽车行业高标

准理念,在高能量密度、散热性能及可靠性上具备竞争优势。

“目前,公司正全力以赴推进产品

开发及定样工作,同时积极推动客户

样品试验验证与批量化生产进程。”徐

万洪表示,机器人产业是万里扬未来

核心战略业务之一。后续,公司将开发

更多机器人关键零部件,在产品精度、

使用寿命与制作成本上持续优化提

升,拓展更广泛的客户群体。依托“高

质低价”路线,万里扬有望降低机器人

核心部件成本,推动机器人更广泛地

普及应用,为产业发展注入婺城制造

的强劲力量。

强链兴业 赶超进位

婺城社区自我“造血”出新招

本报讯(金华传媒记者胡敏霞)“真好玩,下个星期我还要来!”每周二晚上,家住婺城区城西街道双龙社区婺江印月小区的金美燕都会带着孩子来社区上英语绘本课,“每次下课,孩子都会很高兴地和我分享自己学到的新知识,这个家门口的公益托管班真的不错!”

双龙社区位于江北二七区块,近年来,随着城市开发建设进程的加快,辖区内新小区如同雨后春笋般增加,小区居民入住率也逐渐提高。如何满足日益增长的群众需求,成为社区党委一直思考的问题。

“之前我们在日常走访的过程中,就了解到有不少居民咨询社区能否针对未成年人、成年人开设公益课。”双龙社区党委书记孙铮说。

面对群众的诉求,今年,双龙社区党委以新成立的强社公司为依托,通过盘活社区党群服务中心、新时代文明实践站、工会驿站等场地资源,链接社区合伙人“淘课”教育平台,开设未成年人暑期半公益托管班,推出涵盖创意美术、绘本阅读、手工制作、硬笔书法、安全教育等6大内容的课程,打造“家门口的教育综合平台”。

实惠的价格,专业的师资力量,让不少居民直呼:“值!”“一节课才几十块钱,便宜不说,关键是小朋友在这里能学到东西。接下来,我还准备给他报识字和跳绳。”金美燕说。

社区治理千头万绪。今年以来,双龙社区以强社公司为抓手,不断加大社区自我造血功能的探索力度,提升社区服务能力。

走进双龙社区“巾帼家政服务驿站”,记者看到,几位居民正一边埋头做着手工活,一边聊着天,这是社区强社公司通过和家政公司合作引进的家政服务项目提供的就业机会。“该项目一方面给我们辖区居民提供公益家政培训课,另一方面则为辖区闲置劳动力提供简单的手工活,让居民在家门口就能提升技能,赚到钱。”孙铮表示,截至目前,社区已开设育婴师、营养师、收纳师等相关的多个课程,拥有各类证书人数达20余人。“接下来,我们可以整合这些持有相关证书的居民,为辖区有需求的居民提供上门服务,以劳务输出方式为强社公司提供‘源头活水’。”

“通过培训,目前我已经取得了4个证,以后可以兼职做家政服务了!”居民姜金玲说。

通过发展社区经济、回馈社区公共事业,强社公司让各方力量和要素资源成为社区惠民服务的重要补充和有力支撑。接下来,双龙社区将按照“向内挖掘资源、向外拓展渠道”工作思路,以党建为引领,通过资产盘活、租赁服务等方式实现增收,为“一老一小”关怀服务、小区品质提升等公共事务提供“活水”,有效提升城市社区集体经济发展水平和服务群众综合能力。

## 融媒新闻

婺城青年学子乡创行  
激活乡土活力

>>2版

## 融媒影像

云起塔石 寻一夏清凉

>>3版

## 融媒关注

防溺水知识,时时牢记!

>>4版

值班主任:许珂 统筹编辑:陈婷 盛琳虹